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จีนตอบโตสหรัฐฯ: ตัง้แตวันที่ 10 มีนาคม 2568   

จีนไดเรียกเก็บภาษีผลไมและสินคาอ่ืนๆ ของสหรัฐฯ 

 

วันท่ี 4 มีนาคม พ.ศ. 2568 ประธานาธิบดีโดนัลด ทรัมป ของสหรัฐฯ ประกาศอยางเปนทางการวาจะ

เรียกเก็บภาษีสินคาจีนท่ีสงออกไปยังสหรัฐฯ เพ่ิมข้ึน10%  ซ่ึงการประกาศดังกลาวเปนการยกระดับภาษีเพ่ิมข้ึน

จากการประกาศเม่ือวันท่ี 4 กุมภาพันธท่ีไดเพ่ิมภาษีแลว 10% ซ่ึงหมายความวาภาษีเพ่ิมข้ึนท้ังหมดสําหรับสินคา

จีนบางรายการจะสูงถึง 20% โดยหลังจากนี้ กระทรวงพาณิชยจีน กรมศุลกากรกลาง และหนวยงานอ่ืน ตางเรง

ดําเนินการปรับมาตรการใหมท่ีเก่ียวของกับธุรกิจสัญชาติอเมริกาในจีนและสินคาอเมริกาท่ีสงออกมายังประเทศจีน

เปนการตอบโต 

 คณะกรรมการภาษีศุลกากรแหงสภาแหงรัฐจีนออกประกาศวาดวยการอนุมัติของสภาแหงรัฐเก่ียวกับการ

เรียกเก็บภาษีเพ่ิมเติมสําหรับสินคานําเขาบางชนิดท่ีมีแหลงกำเนิดมาจากสหรัฐอเมริกา ตั้งแตวันท่ี 10 มีนาคม 

พ.ศ. 2568 โดยจะมีการเรียกเก็บภาษีเพ่ิมข้ึน 15% สําหรับ เนื้อไก ขาวสาลี ขาวโพด และฝาย และจะมีการเรียก
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เก็บภาษีเพ่ิมข้ึน 10% สําหรับขาวฟาง ถ่ัวเหลือง เนื้อหมู เนื้อวัว ผลิตภัณฑสัตวน้ำ ผลไม ผัก และผลิตภัณฑจาก

นม 

 สำหรับสินคานำเขาท่ีระบุไวในภาคผนวกท่ีมีตนกำเนิดจากสหรัฐอเมริกา ภาษีศุลกากรท่ีเก่ียวของจะถูก

เรียกเก็บตามอัตราภาษีท่ีใชบังคับในปจจุบัน นโยบายการยกเวนภาษีและการยกเวนภาษีในปจจุบันยังคงไม

เปลี่ยนแปลง และภาษีศุลกากรเพ่ิมเติมท่ีเรียกเก็บในครั้งนี้จะไมไดรับการยกเวน หากสินคาไดรับการจัดสงจาก

สถานท่ีท่ีออกเดินทางกอนวันท่ี 10 มีนาคม 2568 และเดินทางเขาจีนระหวางวันท่ี 10 มีนาคม 2025 ถึง 12 

เมษายน 2025 จะไมมีการเรียกเก็บภาษีเพ่ิมเติมตามท่ีกำหนดไวในประกาศนี้ 

 กระทรวงพาณิชยประกาศวา ตามบทบัญญัติของกฎหมายและขอบังคับท่ีเก่ียวของ เชน (กฎหมายควบคุม

การสงออกของสาธารณรัฐประชาชนจีน) และ (ขอบังคับของสาธารณรัฐประชาชนจีนวาดวยการควบคุมการ

สงออกสินคาท่ีใชสองทาง) (ท่ีใชไดท้ังดานการทหารและพลเรือน)  เพ่ือปกปองความม่ันคงและผลประโยชนของ

ชาติ โดยปฏิบัติตามภาระผูกพันระหวางประเทศ ทางกระทรวงฯ จึงไดตัดสินใจรวบรวมรายชื่อองคกรของ

สหรัฐอเมริกาจำนวน 15 แหง ซ่ึงรวมถึงบริษัท Leidos ไวในรายการควบคุมการนำเขาและสงออก และเดินใช

มาตรการดังตอไปนี้: 1. หามสงออกสินคาท่ีใชไดสองทางไปยังหนวยงานของสหรัฐอเมริกา 15 แหงขางตน และ

หากมีกิจกรรมการสงออกท่ีเก่ียวของกำลังดำเนินการอยู ควรหยุดทันที 2. หากการสงออกมีความจำเปนภายใต

พฤติการณพิเศษ สงออกสามารถยื่นคำขอตอกระทรวงพาณิชยได ประกาศนี้จะมีผลและถูกนำมาใชอยางเปน

ทางการตั้งแตวันท่ีประกาศ 

 สํานักงานศุลกากรประกาศวาเม่ือเร็ว ๆ นี้ ศุลกากรจีนตรวจพบเชื้อราเออรกอต (ergot) และสารเคลือบ

เมล็ดในถ่ัวเหลืองนําเขาของสหรัฐฯ จึงตัดสินใจระงับใบอนุญาต 3 องคกรท่ีเก่ียวของกับการสงออกถ่ัวเหลืองไปยัง

ประเทศจีน ใหแก สหกรณเกษตรกร CHS Inc. (หมายเลขทะเบียนจีน: QUSA0824071600058), ผูสงออกธัญพืช

ร ะ ดั บ โล ก  LOUIS DREYFUS COMPANY GRAINS MERCHANDISING LLC (ห ม า ย เล ข ท ะ เบี ย น จี น : 

QUSA0823071500143, QUSA0824071600057), แ ล ะ ผู ส ง อ อ ก  EGT (ห ม า ย เล ข ท ะ เบี ย น จี น : 

QUSA0823071500087) นับจากวันท่ีประกาศนี้ เพ่ือปกปองสุขภาพของผูบริโภคชาวจีน รับรองความปลอดภัย

ของอาหารนําเขา และดำเนินการสอดคลองตาม (กฎหมายความปลอดภัยดานอาหารของสาธารณรัฐประชาชน

จีน) และ (ขอบังคับการบังคับใชมาตรการกํากับดูแลและการบริหารการตรวจสอบและกักกันธัญพืชนําเขาและ

สงออก) รวมถึงบทบัญญัติท่ีเก่ียวของของ (ขอตกลงวาดวยการดําเนินการตามมาตรการดานสุขอนามัยและ

สุขอนามัยพืช) ขององคการการคาโลก 

แหลงขาวท่ีมา: https://mp.weixin.qq.com/s/LKvaqPLe-ZYX_cKdDn3Q0Q 
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